

Отзыв на автореферат диссертационного исследования

Патраковой Светланы Сергеевны на тему «Обеспечение сбалансированности развития городских и сельских территорий как ключевой приоритет государственной региональной политики», представленного на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности
5.2.3 Региональная и отраслевая экономика
(специализация – региональная экономика) (экономические науки)

Тема диссертационного исследования Патраковой Светланы Сергеевны весьма актуальна. Обеспечение устойчивого и сбалансированного развития территорий и повышение эффективности использования пространственного фактора имеет принципиальное значение для современной России, экономика которой функционирует в условиях усиления внешнего санкционного давления, нестабильности мировой экономики и геополитики.

Целью диссертации заявлена разработка методического подхода к оценке сбалансированности развития городских и сельских территорий и рекомендаций по ее обеспечению в рамках государственной политики регионального развития. Ее достижение было обеспечено путем решения пяти взаимосвязанных задач, имеющих теоретико-методологический, аналитический и проектный характеры.

Пункты научной новизны диссертационного исследования сформулированы логично и последовательно, также обладают внутренней взаимосвязанностью. В качестве наиболее значимого научного приращения хотелось бы отметить разработку авторского методического подхода к оценке сбалансированности развития городских и сельских территорий, который позволяет классифицировать регионы по типам и подтипам сбалансированности и разрабатывать на этой основе адресные меры и предложения по ее укреплению. Проведенная в соответствии с этим подходом оценка наглядно подтвердила наличие несбалансированности развития городских и сельских территорий в Вологодской области и Республике Коми и, соответственно, необходимость корректировки региональной политики. Вместе с тем весьма интересны и содержательны наработки диссертанта по возможным механизмам и инструментам обеспечения сбалансированности развития городских и сельских территорий, которые могут быть интегрированы в деятельность органов государственной власти субъектов РФ и органов муниципальной власти.

В целом автором диссертации продемонстрировано достаточно глубокое понимание выбранной проблематики исследования, способность предлагать и обосновывать собственные меры и инструменты решения выявленных проблем, компетентность в применении современных методов научного исследования.

Существенных недостатков в автореферате диссертационного исследования не выявлено. Вместе с тем представляется целесообразным дать более детальную характеристику опросов, результаты которых приведены в автореферате: указать годы проведения опросов, число респондентов, ошибку выборки и т.п. либо на стр. 6 при описании информационной базы исследования, либо в примечаниях к табл. 2, 7 и в сносках по тексту. Возможно, характеристики опросов присутствуют в тексте диссертации, однако при их представлении в автореферате работа бы выиграла. Указанное замечание не снижает научной ценности и значимости исследования.


Таким образом, можно сделать вывод о том, что диссертация Патраковой С.С. является оригинальной, законченной, самостоятельной научно-квалификационной работой и содержит решение актуальной научной и практической задачи, связанной с обеспечением сбалансированности развития городских и сельских территорий.

Диссертация на тему «Обеспечение сбалансированности развития городских и сельских территорий как ключевой приоритет государственной региональной политики» соответствует требованиям п. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней» (утв. Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. №842), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а Патракова Светлана Сергеевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 «Региональная и отраслевая экономика» (специализация – региональная экономика) (экономические науки).

Научный сотрудник отдела институционального развития регионов
Института экономики Карельского научного центра Российской академии наук,

кандидат экономических наук
Волков Александр Дмитриевич

02.02.2024
(дата)


(подпись)

Подпись Волкова А.Д. удостоверяю

*М. специалист ИЭКР
Родимова*



02.02.2024
(дата)


(подпись)


Контактные данные:

Федеральное государственное бюджетное учреждение науки Федеральный исследовательский центр «Карельский научный центр Российской академии наук», Институт экономики; 185910, г. Петрозаводск, ул. Пушкинская, д.11
krcras@krc.karelia.ru

Автор отзыва, Волков А.Д., согласен на включение персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета и их дальнейшую обработку.

Волков Александр Дмитриевич

02.02.2024
(дата)


(подпись)